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ВСТУП 
 
 

 

 
 

Корупція як негативний соціальний чинник суспільного життя є суттєвою 

перешкодою для розбудови правової держави та громадянського суспільства в 

Україні, заважає демократичним перетворенням, зводить нанівець важливі 

реформаторські починання, не сприяє позитивному іміджу України в міжнародних 

відносинах. 

У мирний час корупція є дуже отруйною, а під час війни може бути навіть 

смертельною, тому запобігання корупції та боротьба з нею постає особливо гостро. 

Корупція зводить нанівець будь-які шанси держави на успіх у всіх сферах і є прямою 

загрозою національній безпеці. Тому нині будь-які її прояви неприпустимі, а нульова 

толерантність до корупції — безальтернативна й безумовна. 

У Законі України «Про засади державної антикорупційної політики в Україні 

(Антикорупційна стратегія) на 2021–2025 роки» № 2322-IX від 20.06.2022 

підкреслюється, що Україна досягла значного прогресу на шляху до верховенства 

права, проте подальша боротьба з корупцією залишається однією з основних вимог 
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суспільства.  

Питання боротьби з проявами корупції у різних сферах суспільного життя 

стоїть у низці найважливіших для влади. Нажаль, корупція сьогодні є однією зі 

значних проблем також у сфері вищої освіти України. Корупція в системі вищої 

освіти представляє серйозну загрозу демократії та правам людини, рівності та 

соціальної справедливості, повноцінному функціонуванню освітніх організацій, їх 

економічному розвитку. З точки зору перспективи соціального розвитку, корупція в 

освітньому секторі може мати більш згубні наслідки, ніж продажність в політиці, 

митній службі або в інших областях, оскільки містить елементи аморальності і 

незаконності. Тому подолання корупції в освітній сфері є надзвичайно актуальною 

проблемою. Її вирішенню має сприяти активна антикорупційна діяльність, 

відповідне законодавче забезпечення, рішучі дії владних структур, керівництва 

держави й учасників освітнього процесу. 

Надзвичайно важливими інструментами у  сфері запобігання корупції стала 

Конституція України, міжнародні договори, згоду на обов’язковість яких надано 

Верховною Радою України, Закон України «Про запобігання корупції» та інші 

закони, а також прийняті на їх виконання інші нормативно-правові акти. 

Уманський національний університет садівництва (далі – УНУС) активно 

проводить роботу щодо запобігання та виявлення корупції, усунення передумов 

для її виникнення і всебічно підтримує реалізацію державних заходів, 

спрямованих на запобігання корупції, забезпечення прозорості й відкритості в 

своїй діяльності. 

На виконання антикорупційного законодавства, розроблено та 

затверджено Антикорупційну програму Уманського національного 

університету садівництва (далі – Антикорупційна програма). В напрямку 

мінімізації корупційних проявів у своїй діяльності, проведена оцінка 

корупційних ризиків, приведена у відповідність виробнича документація 

антикорупційного спрямування, впроваджувались в свою діяльність 

передбачені вітчизняним законодавством антикорупційні практики, а також 

вжито всіх необхідних заходів, спрямованих на виявлення, протидію та 

запобігання корупції. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА НАПРЯМУ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ 

 

 

 

 

 

 

 

Запорукою належного здійснення заходів щодо запобігання корупції є 

системний підхід до їх підготовки, забезпечення та контроль виконання. З цією 

метою розроблялись та впроваджувались внутрішні плани щодо запобігання і 

протидії корупції. Розробці таких планів передував комплексний аналіз 

специфіки діяльності Уманського національного університету садівництва, 

корупційних ризиків, які могли б виникати в процесі здійснення повноважень 

працівниками УНУС, результатів проведення попередніх антикорупційних 

заходів. З урахуванням зазначених даних до плану включалися відповідні 

аналітичні, організаційні, контрольні, навчальні та нормотворчі заходи. 
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Основою для розвитку корпоративної культури, заснованої передусім на 

нульовій терпимості до корупції, є Антикорупційна програма, що діє в УНУС. 

Антикорупційна програма підготовлена з урахуванням міжнародних стандартів, 

визначених Конвенцією ООН проти корупції, Кримінальною конвенцією про 

боротьбу з корупцією, Цивільною конвенцією про боротьбу з корупцією, 

Модельним кодексом поведінки державних службовців країн Ради Європи, 

рекомендацій міжнародних антикорупційних моніторингових механізмів, зокрема 

Групи держав проти корупції (GRECO), а також Антикорупційної мережі для країн 

Східної Європи та Центральної Азії Організації економічного співробітництва та 

розвитку (ОЕСР). 

Антикорупційна програма Уманського національного університету 

садівництва є критично важливою складовою успіху у протидії всім проявам 

корупції у практичному функціонуванні. Антикорупційна програма УНУС 

націлена на формування такої системи, яка допомагає не допустити або знизити 

втрати від причетності працівників до отримання чи пропозицій неправомірної 

вигоди та інших корупційних практик, сприяє довірі в ділових відносинах, 

покращує репутацію, має відповідну систему менеджменту протидії корупції. 

Антикорупційна програма визначає комплекс правил, стандартів і процедур щодо 

виявлення та запобігання корупції у діяльності УНУС, вона є обов’язковою для 

виконання усіма працівниками Уманського національного університету 

садівництва, включаючи керівника та посадових осіб усіх рівнів. 

Корупція є однією з найактуальніших соціальних проблем сучасності, 

вирішення якої на даний час є справою вже не окремих країн, а всієї міжнародної 

спільноти. Корупція вкрай негативно впливає на темпи розвитку економіки 

держави, владу та суспільство в цілому. Для багатьох народів корупція, в силу 

різних причин, історично стала навіть своєрідною рисою національної культури та 

стилю ведення бізнесу. Зважаючи на це, руйнівний вплив корупції є вкрай 

небезпечний і масштабний, і всі розвинуті держави Світу, а також міжнародні 

організації та установи наразі приділяють значну увагу постійному поглибленому 

аналізу шляхів нейтралізації її причин, а також розробці і втіленню різнопланових 

заходів щодо подолання проявів цього вкрай небезпечного явища. 
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ОЦІНКА КОРУПЦІЙНИХ РИЗИКІВ У ДІЯЛЬНОСТІ УМАНСЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА 

 
 

 
 

 

Запобігання та протидія корупції у публічному секторі – одне з пріоритетних 

завдань органів публічної влади, особливо у воєнний час, коли корупція може 

уповільнювати розвиток публічних інституцій і перемогу над ворогом. Важливою 

умовою для досягнення цього завдання є виявлення та усунення вразливостей, що 

дозволяють вчиняти корупційні та/або пов’язані з корупцією правопорушення. 

Проведення якісної ідентифікації корупційних ризиків та вжиття необхідних 

заходів реагування потребує відповідного інструментарію. Наказом Національного 

агентства з питань запобігання корупції від 28.12.2021 № 830/21 «Щодо 

вдосконалення процесу управління корупційними ризиками» затверджено 

Методологію управління корупційними ризиками (далі – Методологія), яка 

прийнята на заміну Методології оцінювання корупційних ризиків у діяльності 

органів влади  та набрала чинності 04.06.2022. Методологію розроблено як 
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універсальний інструмент із покроковою інструкцією (алгоритмом), у якому 

послідовно розкриті усі компоненти управління корупційними ризиками, зокрема 

підготовки антикорупційної програми, що випливають з міжнародних та 

національних стандартів управління ризиками (наприклад, ДСТУ ISO 31000:2018 

Менеджмент ризиків. Принципи та настанови). 

Новелами Методології у порівнянні з попередньою Методологією 

оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади, затвердженою 

рішенням Національного агентства від 02.12.2016 № 126, є:  

1. Наголошення на важливості лідерської позиції керівника органу у 

впровадженні управління корупційними ризиками. Визначення ролі кожного з 

учасників цього процесу.  

2. Подання процедури управління корупційними ризиками як цілісного та 

циклічного процесу.  

3. Надання практичних інструментів для оцінювання корупційних ризиків: 

примірного плану оцінювання ризиків та підготовки антикорупційної програми; 

прикладів форм анкетування внутрішніх та зовнішніх заінтересованих сторін; 

рекомендацій щодо документування зібраної інформації про середовище органу; 

зразку реєстру ризиків.  

4. Розмежування корупційного ризику від джерела корупційного ризику. 

Наведення класифікації джерел корупційних ризиків.  

5. Визначення принципів, за якими мають розроблятися заходи з мінімізації 

корупційних ризиків.  

6. Пояснення зв’язку оцінювання корупційних ризиків з підготовкою 

антикорупційної програми.  

7. Встановлення вимоги до змісту антикорупційної програми, порядку її 

прийняття, процедур моніторингу, оцінки виконання та перегляду антикорупційної 

програми.  

8. Пояснення процедури публічного обговорення антикорупційної програми.  

На виконання вимог Закону України «Про запобігання корупції», 

Антикорупційної програми УНУС, було створено Комісію з оцінки корупційних 

ризиків в Уманському національному університеті садівництва (далі – Комісія). 
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Склад Комісії затверджений наказом ректора Університету від 03.07.2020 р. 

№ 01-05/99 «Про внесення змін до наказу № 01-05/91 від 24.05.2019 р. «Про 

утворення Комісії з оцінки корупційних ризиків»». Положення про Комісію, 

схвалене Вченою радою УНУС (протокол № 8 від 31.05.2019 р.)  та затверджене 

наказом ректора Університету ( далі – Положення). 

Відповідно до чинного антикорупційного законодавства та Положення, 

Комісією ідентифіковано корупційні ризики у діяльності УНУС, здійснено опис та 

проведено їх оцінку. 

Під час ідентифікації корупційних ризиків в УНУС визначалися його 

вразливі до ризиків сфери діяльності, окремі функції та завдання, конкретні 

напрями діяльності структурних підрозділів під час виконання ними функцій та 

завдань. 

Ідентифікація корупційних ризиків проводилася шляхом дослідження 

(аналізу) зовнішнього та внутрішнього середовища університету на предмет 

виявлення чинників корупційних ризиків у нормативно-правових актах і 

організаційно-управлінській діяльності УНУС. 

Як джерела отримання інформації для ідентифікації корупційних ризиків 

використовувалися нормативно-правові та організаційно-розпорядчі акти, що 

регулюють діяльність університету. 

За результатами ідентифікації визначено такі можливі корупційні ризики у 

діяльності Уманського національного університету садівництва, здійснено їх 

формальне визначення та проведено оцінку корупційних ризиків, зокрема: 

- недодержання норм чинного законодавства при розробці та прийнятті 

локальних актів університету – додержання законності при прийнятті 

локальних актів повинно бути обов’язковою умовою їх прийняття та 

відповідати чинному законодавству; 

- непрозоре проведення процедур закупівель – фальсифікація документів, 

розголошення посадовою особою одному з учасників процедури 

закупівель конфіденційної інформації щодо пропозицій інших учасників; 

- виникнення конфлікту інтересів – можливість виникнення конфлікту 

інтересів у разі спільної роботи близьких осіб, або бути прямо 
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підпорядкованими у зв’язку з виконанням повноважень близькими 

особам, сприяння працевлаштуванню близьких осіб та неповідомлення 

про потенційний чи реальний конфлікт інтересів; 

- ймовірність виникнення конфлікту інтересів при залученні працівників до 

участі в робочих чи дорадчих органах, зокрема неповідомлення про 

потенційний чи реальний конфлікт інтересів – неповідомлення про 

наявний конфлікт інтересів та вчинення дій в умовах реального конфлікту 

інтересів може призвести до прийняття неправомірних рішень; 

- корупційні ризики вступної кампанії 2022: неправомірний вплив третіх 

осіб на адміністрацію закладу освіти; неправомірний вплив адміністрації 

закладу освіти на роботу приймальної комісії; неправомірний вплив на 

роботу приймальної комісії при переведенні вступників на вакантні місця 

державного замовлення; фальсифікація результатів оцінювання знань та 

вмінь абітурієнтів під час здачі фахових іспитів; фальсифікація результатів 

оцінювання знань та вмінь абітурієнтів за результатами розгляду 

мотиваційних листів; написання мотиваційних листів співробітниками, 

членами комісій закладів освіти замість абітурієнтів; неправомірне 

спонукання абітурієнтів до «придбання послуг» приватних центрів  із 

написання мотиваційних листів; порушення принципів академічної 

доброчесності та використання абітурієнтами чужих мотиваційних листів 

(плагіат, компіляція); штучність процесу проведення вступної співбесіди у 

закладах фахової передвищої освіти, з метою збільшення контингенту 

здобувачів освіти; фальсифікація результатів закінчення підготовчих 

курсів закладу вищої освіти з метою отримання неправомірної вигоди – 

під час воєнного стану Міністерство освіти і науки України вимушено 

трансформувало процеси випуску із закладів загальної середньої освіти та 

вступу до закладів вищої та фахової передвищої освіти, тимчасово 

скасувавши зовнішнє незалежне оцінювання (ЗНО) та запропонувавши 

альтернативні форми проведення вступної кампанії. Разом з тим, 

відповідно до Порядків вступу до закладів фахової передвищої та вищої 

освіти 2022 року оновлені процедури, з однієї сторони створюють 
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безпечні умови для абітурієнтів при вступі, а з іншої можуть сприяти 

порушенню їх прав у доступі до освітніх послуг. Це може відбуватись у 

випадку порушення принципів доброчесності окремими посадовими 

особами закладу освіти; 

- необ’єктивне оцінювання викладачами знань студентів під час поточного  

та підсумкового контролю – можливість отримання викладачами 

пропозиції, з метою сприяння у складанні студентами поточного чи 

підсумкового контролю; 

- можливі зловживання при використанні та розпорядженні матеріальними 

ресурсами – використання ресурсів у власних цілях з метою отримання 

неправомірної вигоди; навмисне завищення обсягів замовлень для 

використання надлишку в особистих цілях; штучне заниження 

експлуатаційних характеристик матеріальних ресурсів, що перебувають у 

користуванні з метою їх подальшого списання (утилізації) чи заміни; 

заниження вартості майна, що підлягає списанню (утилізації) з метою його 

подальшого придбання; 

- організація проведення конкурсного відбору науково-педагогічних 

працівників університету – можливість отримання членами конкурсної 

комісії пропозиції від осіб з метою сприяння успішного проходження 

конкурсного відбору, неповідомлення претендентом на зайняття вакантної 

посади про потенційний чи реальний конфлікт інтересів; подання 

претендентом на посаду недостовірних відомостей; 

- неналежне виконання працівниками вимог Закону України «Про 

запобігання корупції» –  виконання працівниками вимог Закону України 

«Про запобігання корупції» повинно бути обов’язковою умовою при 

виконанні ними своїх посадових обов’язків. 

За результатами оцінки корупційних ризиків у діяльності Уманського 

національного університету садівництва, Комісією проведено: 

- оцінку ймовірності виникнення корупційного ризику (додаток 1 на 1 арк.); 

- оцінку наслідків корупційного правопорушення чи правопорушення, 

пов’язаного з корупцією (додаток 2 на 1 арк.); 
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- оцінку корупційних ризиків за кількісним рівнем ( додаток 3 на 2 арк.); 

- оцінено корупційні ризики та надано пропозиції заходів щодо їх усунення 

(додаток 4 на 3 арк.). 

Звіт розглянутий та погоджений на засіданні комісії з оцінки корупційних 

ризиків УНУС ( протокол № 4 від 04 липня 2022 р.). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Додаток 1 

Результати 

оцінки ймовірності виникнення корупційного ризику 

 

№ з/п Ідентифіковані ризики Ймовірність 

Низька Середня Висока 

Ризик 1 Недодержання норм чинного 

законодавства при розробці та 

прийнятті локальних актів 

Університету  

1   

Ризик 2 Непрозоре проведення процедур 

закупівель 

1   

Ризик 3 Виникнення конфлікту інтересів  2  

Ризик 4 Ймовірність виникнення конфлікту 

інтересів при залученні працівників до 

участі в робочих чи дорадчих органах, 

зокрема неповідомлення про 

потенційний чи реальний конфлікт 

інтересів  

 2  

Ризик 5 Корупційні ризики вступної кампанії 

2022 

 2  

Ризик 6 Необ’єктивне оцінювання викладачами 

знань студентів під час поточного та 

підсумкового контролю 

1   

Ризик 7 Можливі зловживання при 

використанні та розпорядженні 

матеріальними ресурсами 

  3 

Ризик 8 Організація проведення конкурсного 

відбору науково-педагогічних 

працівників Університету 

1   

Ризик 9 Неналежне виконання працівниками 

вимог Закону України «Про 

запобігання корупції» 

1   
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Додаток 2 

Результати 

оцінки наслідків корупційного правопорушення чи правопорушення, пов’язаного з 

корупцією 

 

 

№ з/п Ідентифіковані ризики Ймовірність 

Низька Середня Висока 

Ризик 1 Недодержання норм чинного законодавства 

при розробці та прийнятті локальних актів 

Університету  
 

1   

Ризик 2 Непрозоре проведення процедур закупівель  2  

Ризик 3 Виникнення конфлікту інтересів  2  

Ризик 4 Ймовірність виникнення конфлікту 
інтересів при залученні працівників до участі 

в робочих чи дорадчих органах, зокрема 

неповідомлення про потенційний чи реальний 

конфлікт інтересів  
 

 2  

Ризик 5 Корупційні ризики вступної кампанії 2022  2  

Ризик 6 Необ’єктивне оцінювання викладачами знань 

студентів під час поточного та 

семестрового контролю 

1   

Ризик 7 Можливі зловживання при використанні та 

розпорядженні матеріальними ресурсами 

  3 

Ризик 8 Організація проведення конкурсного відбору 

науково-педагогічних працівників 

Університету 

 2  

Ризик 9 Неналежне виконання працівниками вимог 

Закону України «Про запобігання корупції» 

  3 
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Додаток 3 

 

Результати 

оцінки корупційних ризиків за кількісним рівнем 

Ідентифіковані 

ризики 

Ймовірність 

виникнення 

корупційного 

правопорушення 

чи         

правопорушення, 

пов’язаного з 

корупцією 

Наслідки 

корупційного 

правопорушення 

чи 

правопорушення, 

пов’язаного з 

корупцією (бали) 

Пріоритетність 

корупційних 

ризиків 

Оцінка 

Ризик 1 
Недодержання 

норм чинного 

законодавства 

при розробці та 

прийнятті 

локальних актів 

Університету 

1 1 1(1х1) низька 

Ризик 2 
Непрозоре 

проведення 

процедур 

закупівель 

1 2  

2 (1х2) 

низька 

Ризик 3 
Виникнення 

конфлікту 

інтересів 

2 2 4 (2х2) середня 

Ризик 4  

Ймовірність 

виникнення 

конфлікту 

інтересів при 

залученні 

працівників до 

участі в робочих 

чи дорадчих 

органах, зокрема 

неповідомлення 

про потенційний 

чи реальний 

конфлікт 

інтересів 

2 2  4 (2х2) середня 

Ризик 5 
Корупційні 

ризики вступної 

кампанії 2022 

2 2 4 (2х2) середня 

Ризик 6 
Необ’єктивне 

оцінювання 

викладачами 

1  1 1(1х1)  низька 
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знань студентів 

під час 

поточного та 

підсумкового 

контролю 

Ризик 7 
Можливі 

зловживання 

при 

використанні та 

розпорядженні 

матеріальними 

ресурсами 

3 3 9 (3х3) висока 

Ризик 8 
Організація 

проведення 

конкурсного 

відбору 

науково- 

педагогічних 

працівників 

Університету 

1 2 2 (1х2) низька 

Ризик 9 
Неналежне 

виконання 

працівниками 

вимог 
Закону України 
«Про 
запобігання 
корупції» 

1 3 3 (1х3) середня 
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Додаток 4 

ТАБЛИЦЯ 

оцінених корупційних ризиків та заходів щодо їх усунення 

 

Корупційни
й ризик 

Пріоритетн
ість 

корупційн
ого ризику 

(низька/ 
середня/ 
висока 

Заходи щодо 
усунення 

корупційног
о ризику 

Особа 
(особи), 

відповідальн
а (і) за 

виконання 
заходу 

Строк 
виконанн
я заходів 

щодо 
усунення 
корупцій

ного 
ризику 

Ресурси 
для 

впровадже
ння 

заходів 

Очікувані 
результати 

Ризик 1 
Недодержа
ння норм 
чинного 
законодавст
ва при 
розробці та 
прийнятті 
локальних 
актів 
Університе
ту 

низька 

Систематичн
е 
проведення 
роботи з 
перегляду 
нормативно 
– правових 
актів  
 

Юридичний 
відділ 

Постійно 

В межах 
наявного 
фінансува
ння 

Усунення 
корупційн
ого ризику 

Ризик 2 
Непрозоре 
проведення 
процедур 
закупівель 

низька 

Забезпеченн
я належного 
документува
ння кожного 
етапу, усіх 
прийнятих 
рішень в 
рамках 
процедури 
закупівель. 
Неухильне 
дотримання  
норм 
чинного 
законодваств
а 

Проректор з 
адміністрати
вно-
господарськ
ої роботи                                                                           

Постійно 

Не 
потребує 
додаткови
х витрат 

Усунення 
корупційн
ого ризику 

Ризик 3 
Виникненн
я 
конфлікту 
інтересів 

середня 

Проведення 
обов’язкових 
інструктажів 
під час 
прийняття на 
роботу, 
вчасне 
повідомленн
я про 
виникнення 
конфлікту 
інтересів, 
розробка 
попереджень 
про 
обмеження, 

Структурні 
підрозділи, 
відділ кадрів 

Постійно 

В межах 
наявного 
фінансува
ння 

Усунення 
корупційн
ого ризику 
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встановлені 
чинним 
законодавств
ом 

Ризик 4 
Ймовірність 
виникнення 
конфлікту 
інтересів 
при 
залученні 
працівників 
до 
участі в 
робочих чи 
дорадчих 
органах, 
зокрема 
неповідомл
ення про 
потенційни
й чи 
реальний 
конфлікт 
інтересів 
 

середня 

 
Проведення 

роз’яснювал

ьної роботи з 

працівникам

и, розробка 

попереджень 

про 

спеціальні 

обмеження, 
встановлені 
чинним 
законодавств
ом 
 
 
 
 
 

Керівники 

структурних 

підрозділів 
Юридичний 
відділ 
 
 
 
 

Постійно 
 

Не 
потребує 
додаткови
х витрат 

Усунення 
корупційн
ого ризику 

Ризик 5 
Корупційні 
ризики 
вступної 
кампанії 
2022 

середня 

Прозорість 
проведення 
вступної 
кампанії  

Приймальна 
комісія 
Уповноваже
на особа з 
питань 
запобігання 
та 
виявлення 
корупції 

Під час 
вступної 
кампанії 

Не 
потребує 
додаткови
х витрат 
 

Усунення 
корупційн
ого ризику 

Ризик 6 
Необ’єктивн
е 
оцінювання 
викладачам
и знань 
студентів 
під час 
поточного 
та 
семестрово
го 
контролю  
 

низька  

Проведення 
підсумкового 
контролю 
знань 
комісійно у 
випадку 
виникнення 
підозри про 
необ’єктивні
сть 
оцінювання 
або 
наявності 
звернення 
студента 

Завідувачі 
кафедр 
 Декани 
факультетів 
Директори 
ВСП 
Уманського 
НУС 

Постійно 
під час 
проведен
ня 
контролю 

В межах 
наявного 
фінансува
ння 
 

Усунення 
корупційн
ого ризику 

Ризик  7 
Можливі 
зловживанн
я при 
використан
ні та 
розпорядже

висока 

Проведення 
суцільних 
інвентаризац
ій товаро-
матеріальних 
цінностей у 
обов’язкових 

Бухгалтерськ
а служба 

Протягом 
року у 
встановле
ні 
законом 
строки 

Не 
потребує 
додаткови
х витрат 

Усунення 
корупційн
ого ризику 
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нні 
матеріальн
ими 
ресурсами 

випадках. 
При 
списанні 
товаро - 
матеріальни
х 
цінностей 
дотримувати
сь вимог 
чинного 
законодавств
а щодо 
порядку їх 
списання 

Ризик 8 
Організація 
проведення 
конкурсног
о відбору 
науково- 
педагогічни
х 
працівників 
Університе
ту 

низька 

Підвищення 
рівня 
обізнаності 
членів 
комісії з 
законодавчо
ю базою та 
антикорупці
йним 
законодавств
ом 

       Члени 
конкурсної 
комісії 

Постійно 

В межах 
наявного 
фінансува
ння 

Усунення 
корупційн
ого ризику 

Високий 
рівень 
знань 
членів 
конкурсної 
комісії 
антикоруп
цій ного 
законодав
ства 

Ризик 9 
Неналежне 
виконання 
працівника
ми вимог 
Закону 
України 
«Про 
запобігання 
корупції» 

середня 

Проведення 
комплексних 
організаційн
их та 
інформаційн
о- 
просвітниць
ких заходів 
Подання 
декларацій 
особами, 
уповноважен
ими на 
виконання 
функцій 
держави або 
місцевого 
самоврядува
ння 

Посадові 
особи 
наділені 
організаційн
о- 
розпорядчи
ми та  
адміністрати
вно-
господарськ
ими 
функціями 
 
Забезпеченн
я 
виконання 
антикорупцій
ної програми 

У 
встановле
ні 
законом 
строки 
 
Протягом 
року 

Не 
потребує 
додаткови
х витрат 

Підвищен
ня рівня 
правової 
свідомості 
працівникі
в 
Університ
ету 
Усунення 
корупційн
ого ризику 



   

Вступна кампанія 2022 проводилася за новими правилами, які 

створювали нові корупційні ризики. Національне агентство з питань 

запобігання корупції (далі – Національне агентство) провело моніторинг 

Порядку прийому на навчання до закладів фахової передвищої освіти і закладів 

вищої освіти у 2022 році та визначило перелік ризиків порушення принципів 

доброчесності під час вступної кампанії 2022. Про виявлені під час аналізу 

застереження Національне агентство повідомило Міністерство освіти і науки 

України (далі – МОН)  інформаційними листами від 19.05.2022 № 21-03/12193-

22, № 21- 03/12194-22.  

Завдання і функції уповноваженої особи з питань запобігання та 

виявлення корупції (далі – Уповноважена особа) визначені частиною шостою 

статті 131 Закону «Про запобігання корупції» та Типовим положенням про 

уповноважений підрозділ (уповноважену особу) з питань запобігання та 

виявлення корупції, затвердженим наказом Національного агентства від 

27.05.2021 № 277/21, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 

14.07.2021 за № 914/36536 (далі – Типове положення). Враховуючи те, що 

законодавством на уповноваженого покладається організація та контроль за 

проведенням заходів щодо запобігання корупційним правопорушенням та 

правопорушенням, пов’язаним з корупцією, залучення уповноваженого до 

процесів вступної кампанії в умовах воєнного стану обумовлене його 

безпосередніми повноваженнями, передбаченими Законом і Типовим 

положенням. Крім того, міжнародні стандарти ДСТУ ISO 37001:2018 «Системи 

управління щодо протидії корупції. Вимоги та настанови щодо застосування» 

(ISO 37001:2016, IDT), затверджені наказом Державного підприємства 

«Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, 

сертифікації та якості» від 18.12.2018 № 507; ДСТУ ISO 31000:2018 

«Менеджмент ризиків. Принципи та настанови» (ISO 31000:2018, IDT), 

затверджені наказом Державного підприємства «Український 

науководослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та 

якості» від 29.11.2018 № 446, передбачають забезпечення обізнаності 

персоналу з вимогами антикорупційного законодавства та розгляд повідомлень 



   

про можливі його порушення. З урахуванням специфіки цьогорічної вступної 

кампанії та відповідно до пункту 11 частини першої статті 11 Закону «Про 

запобігання корупції» Національне агентство підготувало Методичні 

рекомендації, що передбачали рекомендований порядок роботи уповноважених 

у межах їх повноважень під час реалізації процесів вступної кампанії в умовах 

воєнного стану. Ці рекомендації надали змогу забезпечити дотримання 

принципів доброчесності та прозорості реалізації процедур вступної кампанії 

2022 в умовах воєнного стану і набули поширення в УНУС та були враховані 

під час реалізації Правил прийому до Уманського національного університету 

садівництва з метою мінімізації ймовірності настання корупційних ризиків та 

недопущення порушення прав абітурієнтів на доступ до вищої освіти. 

 Національне агентство забезпечувало методичну допомогу 

уповноваженим з питань запобігання та виявлення корупції закладів освіти, 

гарантії їх незалежності та самостійності під час реалізації своїх повноважень 

відповідно до Типового положення про уповноважений підрозділ 

(уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції  і визначило 

Рекомендований порядок роботи уповноваженого підрозділу (уповноваженої 

особи) з питань запобігання та виявлення корупції під час вступної кампанії 

2022 року на підставі якого було рекомендовано затвердити в закладах освіти 

внутрішній нормативний документ з організації роботи уповноваженого під 

час вступної кампанії 2022 року.  

Відповідно до листа Міністерства освіти і науки України № 1/6297-22 від 

10.06.2022 про вступну кампанію 2022, та листа Національного агентства з питань 

запобігання корупції № 24-05/13619-22 від 07.06.2022 про рекомендації з мінімізації 

корупційних ризиків під час вступної кампанії 2022, в Уманському національному 

університеті садівництва схвалено Вченою радою УНУС (протокол № 1 від 

26.07.2022), та введено в дію наказом ректора від 26.07.2022 № 01-16/18/од  Порядок 

роботи уповноваженої особи з питань запобігання та виявлення корупції  в 

Уманському національному університеті садівництва під час вступної кампанії 2022 

року  (далі – Порядок). 



   

У відповідності з Порядком були визначені завдання, функції та права 

уповноваженої особи з питань запобігання та виявлення корупції в Уманському 

національному університеті садівництва щодо впровадження і забезпечення 

дотримання принципів прозорості та доброчесності під час реалізації вступної 

кампанії до Уманського національного університету садівництва у 2022 році, а 

також перелік заходів мінімізації корупційних ризиків та механізмів контролю 

за дотриманням антикорупційного законодавства під час здійснення вступної 

кампанії. 

Уповноважений у своїй діяльності під час здійснення вступної кампанії 

керувався Конституцією та законами України, а також Указами Президента 

України і постановами Верховної Ради України, актами Кабінету Міністрів 

України, Типовим положенням про уповноважений підрозділ (уповноважену 

особу) з питань запобігання та виявлення корупції, затвердженим наказом 

Національного агентства з питань запобігання корупції від 27.05.2021 № 

277/21, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 14.07.2021 за № 

914/36536, іншими нормативно-правовими актами, та Порядком роботи 

уповноваженої особи з питань запобігання та виявлення корупції  в 

Уманському національному університеті садівництва під час вступної кампанії 

2022 року. 

Уповноваженим, під час вступної кампанії, проводились наступні дії: 

моніторинг дотримання прав абітурієнтів при реалізації права на освіту; 

реалізація принципів прозорості та доброчесності під час вступної кампанії; 

контроль за дотриманням антикорупційного законодавства під час вступної 

кампанії; здійснення внутрішнього моніторингу діяльності УНУС під час 

вступної кампанії; організація роботи каналів для отримання повідомлень про 

порушення вимог законодавства під час вступної кампанії; організація та 

здійснення координації наповнення веб-сайту УНУС інформацією про права 

абітурієнтів, процедури поточної вступної кампанії, порядок оскарження дій, 

відповідальність за порушення вимог антикорупційного законодавства; 

розроблення та контроль за реалізацією інструментів запобігання порушенню 

вимог антикорупційного законодавства; забезпечення роботи з оцінки 



   

корупційних ризиків, розроблення заходів щодо їх мінімізації; надання 

методичної та консультаційної допомоги, в тому числі проведення нарад з 

питань запобігання та виявлення корупції;  формування обізнаності у питаннях 

запобігання та виявлення корупції, в тому числі проведення навчання 

учасників вступної кампанії; забезпечення вимог щодо прозорості та доступу 

до інформації. 

При реалізації покладених Порядком завдань, уповноваженим 

налагоджена взаємодія із комісіями УНУС, зокрема щодо: роботи предметно-

екзаменаційних комісій, які створювалися для проведення внутрішніх вступних 

випробувань; приймалась участь у засіданнях приймальної та апеляційної 

комісій; проводився моніторинг матеріалів та рішень приймальної та 

апеляційної комісій з метою виконання покладених на уповноваженого 

завдань, передбачених розділом 3  Порядку; проводилось навчання членів 

приймальної та апеляційної комісій з питань дотримання антикорупційного 

законодавства. 

Для забезпечення внутрішніх процедур вступної кампанії уповноважений 

співпрацював із юридичною службою УНУС. 

Уповноважений забезпечив відкриту комунікацію з абітурієнтами та їх 

батьками стосовно проведення заходів формування їх обізнаності з 

антикорупційними політиками УНУС, отримання та розгляд повідомлень від 

абітурієнтів та їх батьків щодо порушення вимог антикорупційного 

законодавства під час вступної кампанії в УНУС. 

Для формування обізнаності осіб, залучених до вступної кампанії, з 

вимогами антикорупційного законодавства уповноважений забезпечив 

розробку та поширення інформаційно-роз’яснювальних матеріалів щодо 

дотримання вимог антикорупційного законодавства під час вступної кампанії, 

механізмів заохочення викривачів, забезпечив ознайомлення з ними 

працівників та поширення серед абітурієнтів.  

Для забезпечення прозорості й відкритості  уповноважений був 

присутнім під час проведення вступних випробувань, залучався до оцінювання 

мотиваційних листів. 



   

 Уповноваженим організовані внутрішні канали для повідомлення про 

порушення прав абітурієнтів під час вступної кампанії (телефон гарячої лінії із 

зазначенням графіка його роботи, електронна адреса для повідомлення, 

онлайн-форма на веб-сайті УНУС для подання повідомлення про порушення), 

визначений графік особистого прийому для надання консультацій щодо 

можливого порушення прав абітурієнтів. Зазначена інформація розміщена на 

веб-сайті УНУС.  

Для виконання завдань під час вступної кампанії уповноважений був 

залучений на всіх її етапах, з урахуванням особливостей роботи приймальної 

комісії УНУС.  

З метою мінімізації ймовірності настання ризиків порушення принципів 

доброчесності в УНУС під час вступної кампанії 2022 та недопущення 

порушення прав абітурієнтів на доступ до вищої освіти використовувались 

Методичні рекомендації з виконання завдань уповноваженим підрозділом 

(уповноваженою особою) з питань запобігання та виявлення корупції під час 

реалізації вступної кампанії в умовах воєнного стану, розроблені Національним 

агентством. Національне агентство забезпечувало методичну допомогу 

уповноваженим з питань запобігання та виявлення корупції закладів освіти, 

гарантії їх незалежності та самостійності під час реалізації своїх повноважень 

відповідно до Типового положення про уповноважений підрозділ 

(уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції. З метою 

мінімізації ризиків та професійної підготовки уповноважених до роботи під час 

вступної кампанії 2022 Національне агентство протягом червня 2022 року 

провело спеціалізоване навчання із практичних питань реалізації завдань та 

функцій, визначених Порядком. 

За результатами роботи уповноваженої особи з питань запобігання та 

виявлення корупції в Уманському національному університеті садівництва під 

час вступної кампанії 2022, корупційного або пов’язаного з корупцією 

правопорушення не виявлено, повідомлень про вчинення такого 

правопорушення працівниками УНУС не  надходило. 

 



   

РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ЗАХОДІВ ВИЗНАЧЕНИХ 

АНТИКОРУПЦІЙНОЮ ПРОГРАМОЮ УМАНСЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА 
 

 

 

 

 

За звітній період, в Уманському національному університеті садівництва 

фактів вчинення корупційних або пов’язаних з корупцією протиправних дій 

виявлено не було. 

На виконання Антикорупційної програми Уманського національного 

університету садівництва, з метою створення ефективної системи протидії 

корупції в УНУС проводилась організаційна та роз’яснювальна робота із 

запобігання виявлення і протидії корупції серед учасників освітнього процесу, 

надавалась консультативна допомога з питань дотримання вимог 

антикорупційного законодавства та уникнення випадків корупційних діянь; на 

веб-сайті Уманського НУС розміщений текст Антикорупційної програми, 

опубліковано ряд матеріалів з викладенням основних положень Закону України 

«Про запобігання корупції», інших основних нормативно-правових актів 

антикорупційного законодавства, внесений перелік основних нормативно- 

правових актів у сфері протидії корупції (міжнародні документи, закони 

України, накази Міністерства юстиції України, рішення НАЗК та нормативно- 

правові акти інших державних органів, методичні рекомендації); запроваджена 

практика надання роз’яснень у сфері застосування антикорупційного 

законодавства. Основні цілі, завдання, заходи, що вживаються у вказаній сфері,



   

постійно і своєчасно доводяться до керівників структурних підрозділів та 

працівників на робочих нарадах, зібраннях та в процесі індивідуального 

спілкування. 

Уповноваженим організовано проведення навчання з питань дотримання 

вимог антикорупційного законодавства для працівників та студентів УНУС. 

Застосовувались форми контролю засвоєння отриманих знань за 

результатами навчання працівників та студентів Уманського національного 

університету садівництва  (опитування, підсумкова співбесіда тощо). 

Навчальними заходами було охоплено такі тематичнi напрями: оцінка 

корупційних ризиків та підготовка антикорупційних програм; дотримання 

антикорупційних заборон і обмежень; запобігання та врегулювання конфлікту 

інтересів; декларування та інші вимоги фінансового контролю; ознайомлення з 

механізмами повідомлення про можливі факти корупційних правопорушень в 

УНУС та захистом викривачів; дотримання вимог етичної поведінки і 

доброчесності. 

Уповноважений забезпечував надання консультаційної допомоги з 

дотримання вимог антикорупційного законодавства. Розроблені та доведені до 

відома працівників та студентів УНУС методичні матеріали з питань 

дотримання вимог антикорупційного законодавства. 

З метою мінімізації ризиків та професійної підготовки, уповноважена 

особа з питань запобігання та виявлення корупції в Уманському 

національному університеті садівництва проходила спеціалізоване навчання 

із практичних питань реалізації завдань та функцій. 

11.05.2022 уповноважена особа взяла участь у  конференції 

«Антикорупція у вищій освіті», яку організовувала Асоціація юридичних 

клінік України у партнерстві з Національним агентством з питань 

запобігання корупції. Конференція відбувалася в межах проєкту 

«Антикорупційний комплаєнс у вишах: від визначення ризиків до їх 

подолання» за підтримки проєкту USAID_ВзаємоДія. 

13.06.2022 уповноваженою особою з питань запобігання та виявлення 

корупції взята участь у тренінгу для Антикорупційних 

уповноважених «Практика організації роботи із запобігання та виявлення 



   

корупції – 2022», за результатами проходження якого отримано 

Сертифікат № 2022-0333. 

Уповноважений УНУС, 17.06.2022, долучався до проведення навчання 

уповноважених з питань запобігання та виявлення корупції закладів освіти на 

тренінгу «Робота уповноваженого під час Вступної кампанії 2022», який було 

проведено з метою підготовки до реалізації завдань уповноваженого під час  

вступної кампанії 2022 в умовах воєнного стану. 

           На тренінгу були розглянуті питання: організації роботи 

уповноваженого вишів; завдання та функції уповноваженого в умовах війни; 

заходи зовнішнього та внутрішнього контролю під час вступної кампанії 

2022; корупційні ризики та заходи їх мінімізації. 

Навчання проходило онлайн на платформі Zoom. За результатами, 

отримано Сертифікат № 2022-0005. 

За результатами проведеного Національним агентством з питань 

запобігання корупції публічного заходу 12.09.2022 «Вступна кампанія 2022: 

ефективність роботи уповноважених ЗВО» в рамках якого відбувся тренінг 

присвячений роботі антикорупційних уповноважених зі студентами, 

уповноваженою особою з питань запобігання та виявлення корупції в 

Уманському національному університеті садівництва отримано Сертифікат № 

2022-007 «Антикорупційна робота Уповноваженого зі студентами». 

В УНУС забезпечено функціонування регулярних каналів 

повідомлення про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією 

правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції». 

Забезпечено ознайомлення з процедурами здійснення повідомлення про 

можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень та 

щодо захисту викривачів. Для того, щоб оперативно реагувати на 

повідомлення про можливі корупційні правопорушення, в університеті 

створено спеціальну електронну скриньку та здійснюється особистий прийом 

уповноваженого, питання щодо проявів корупції чи недоброчесності 

включаються до систематичних анонімних опитувань студентів і працівників, 

які проводить університет.  



   

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ ЩОДО ЕЛЕКТРОННОГО ДЕКЛАРУВАННЯ 
 
 

 

 
 

 

Відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 18.05.2022 № 

1/5276-22 про лист НАЗК, та листа Національного агентства з питань 

запобігання корупції від 03.05.2022 № 22-03/11144-22 про особливості 

організації кампанії декларування 2022 року в умовах воєнного стану, 

забезпечувалось формування та реалізація державної антикорупційної політики: 

1. Щодо особливостей здійснення заходів фінансового контролю в умовах 

воєнного стану. 3 березня 2022 року Верховна Рада України прийняла Закон 

України «Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у 

період дії воєнного стану або стану війни» (далі – Закон № 2115-IX)1 , яким 

відтермінувала строк подання фізичними особами документів, подання яких 

вимагається відповідно до норм чинного законодавства в документальній та/або 

електронній формі, на строк до трьох місяців після припинення чи скасування 

воєнного стану або стану війни за весь період обов’язку подати документи. 

Ураховуючи положення Закону № 2115-ІХ, Національне агентство підготувало 

роз’яснення від 07.03.2022 № 4 (далі – Роз’яснення) щодо застосування окремих 

положень Закону України «Про запобігання корупції» стосовно заходів 



   

фінансового контролю в умовах воєнного стану (подання декларації, 

повідомлення про суттєві зміни в майновому стані, повідомлення про відкриття 

валютного рахунка в установі банку-нерезидента, проведення перевірок). У 

Роз’ясненнях Національне агентство звертало увагу на те, що щорічну декларацію 

за 2021 рік суб’єкт декларування має подати протягом трьох місяців після 

припинення чи скасування воєнного стану або стану війни. 

Аналогічне правило застосовувалося і до інших видів декларацій, 

передбачених антикорупційним законодавством, якщо обов’язок з їх подання 

виник у декларанта у період дії воєнного стану. Також перенесені строки подання 

повідомлень про суттєві зміни в майновому стані та відкриття валютного рахунку 

в банку-нерезиденті, якщо обов’язок з їх подання виник під час дії воєнного 

стану. Їх так само потрібно буде подати протягом 3 місяців після припинення чи 

скасування воєнного стану або стану війни. Якщо у суб’єкта декларування через 

наслідки війни не було фізичної можливості подати документи вчасно, то він 

звільняється від адміністративної та/або кримінальної відповідальності через 

неподання чи несвоєчасне подання декларації (п.п. 3 п. 1 Закону № 2115-IX). 

Такий суб’єкт декларування повинен подати документи протягом одного місяця з 

дня закінчення наслідків, які унеможливлювали їх подання. Водночас 

Національне агентство надавало суб’єктам декларування можливість подавати 

декларації навіть під час війни. Якщо декларант мав на руках всю необхідну 

інформацію для заповнення відповідної декларації, а також бажав її подати, то це 

можливо було зробити через персональний кабінет у Єдиному державному 

реєстрі декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або 

місцевого самоврядування (далі – Реєстр декларацій). Була звернена увага, що з 

початком війни Національне агентство обмежило доступ до публічної частини 

Реєстру декларацій та пошуку декларацій посадовців, щоб не наражати на 

небезпеку публічних службовців на окупованих територіях України. Проте 

суб’єкт декларування міг отримати доступ до всіх поданих раніше документів 

після входу до персонального кабінету, де відображаються всі подані ним раніше 

документи із персональними даними, які у відкритій частині Реєстру декларацій 

були приховані.  



   

2. Відповідно до п.п. 1, 3 ч. 6 ст. 131 Закону України «Про запобігання 

корупції» уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції: 

розробляла, організовувала та контролювала проведення заходів щодо 

запобігання корупційним правопорушенням та правопорушенням пов’язаним з 

корупцією; надавала методичну та консультаційну допомогу з питань додержання 

законодавства про запобігання корупції. В УНУС організовано виконання вимог 

фінансового контролю всіма працівниками УНУС, які є суб’єктами декларування, 

проводився контроль за станом виконання вимог Закону та відповідно до Закону, 

були вжиті  всі можливі превентивні заходи для недопущення порушень. Для 

реалізації цього обов’язку в умовах воєнного стану були: внесені зміни до 

внутрішнього документа, який визначає організаційні питання проведення 

кампанії декларування 2022 року в УНУС, в частині перенесення строків подання 

декларацій та відповідно строків перевірки факту подання декларацій; доведено 

до відома суб’єктів декларування роз’яснення Національного агентства від 

28.02.2022 № 2 та від 07.03.2022 № 4, які розміщені на офіційному веб-сайті  

Національного агентства; продовжено надання консультаційної допомоги 

працівникам УНУС щодо заповнення та подання декларацій. 

 



   

РОБОТА ЩОДО ДОТРИМАННЯ ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ПУБЛІЧНІ 

ЗАКУПІВЛІ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Особлива увага в Уманському національному університеті садівництва 

приділяється роботі щодо вжиття антикорупційних заходів у сфері публічних 

закупівель. Керівництво докладає максимум зусиль задля запобігання проявам 

корупції та мінімізації її у цій сфері, а також покращення рівня ефективності 

закупівель. 

Робота структурних підрозділів УНУС, залучених до процесу 

закупівель, спрямована на забезпечення дотримання законодавства про публічні 

закупівлі та здійснюється на всіх стадіях цього процесу. Поряд із цим 

вживається весь комплекс заходів, спрямованих на збільшення ефективності 

використання оборотних коштів під час проведення закупівель. 

Зокрема, найбільш дієвою передумовою зниження корупційних факторів 

під час проведення закупівель є збільшення рівня конкуренції та відповідного 

визначення очікуваної вартості, тобто – розширення кола учасників процедур 

закупівель товарів, робіт і послуг та контроль відповідності наданих ними 

цінових пропозицій. 



   

Проте необхідно констатувати, що наразі ця робота потребує постійного 

та системного контролю і її посилення є одним із пріоритетних заходів на 2023 

рік. 

 
РОБОТА ЩОДО НЕДОПУЩЕННЯ ВИНИКНЕННЯ КОНФЛІКТУ 

ІНТЕРЕСІВ 

 

 

 

 

 

Визнання корупції як проблеми, що несе загрозу для стабільності та 

безпеки всіх суспільств, відбулося на міжнародному рівні з прийняттям 

31.10.2003 Конвенції Організації Об’єднаних Націй проти корупції. 

Ратифікувавши Конвенцію, яка стала частиною національного законодавства, 

Україна зобов’язалася розробляти та здійснювати ефективну скоординовану 

політику протидії корупції, встановлювати й заохочувати ефективні види 



   

практики, спрямовані на запобігання корупції. Конвенцією передбачено, що 

кожна Держава-учасниця повинна створювати, підтримувати й зміцнювати такі 

системи, які сприяють прозорості й запобігають виникненню конфлікту 

інтересів. Конфлікт інтересів є складовою корупції, а також більшості 

корупційних, у тому числі кримінальних, правопорушень. Таким чином, 

запровадження ефективних систем запобігання та врегулювання конфлікту 

інтересів та їх належне застосування є важливим заходом запобігання корупції 

в цілому та корупційним правопорушенням зокрема. 

Відповідно до статей 28, 29, 33 Закону України «Про запобігання 

корупції», частин другої та третьої статті 15, пункту 4 частини третьої статті 34 

Закону України «Про вищу освіту», підпунктів 1 та 3 пункту 5, пункту 8 

Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 16.10.2014 р. № 630, в УНУС 

застосовуються заходи врегулювання конфлікту інтересів. 

На веб-сайті УНУС розміщено оновлені методичні рекомендації «Щодо 

застосування окремих положень Закону України «Про запобігання корупції» 

стосовно запобігання та врегулювання конфлікту інтересів. 

Методичні рекомендації від 21.10.2022 № 13 враховують досвід НАЗК 

щодо найбільш актуальних проблем застосування антикорупційного 

законодавства. Вони описують типові ситуації, про які до НАЗК надходить 

найбільше питань, та пояснюють аспекти, які неоднозначно врегульовані 

законодавством. Мета Методичних рекомендацій — формування єдиного 

підходу до дотримання правил запобігання та врегулювання конфлікту 

інтересів, обмежень щодо запобігання корупції як невід’ємної складової 

запобігання вчиненню корупційних і пов’язаних з корупцією правопорушень. 

Ці Методичні рекомендації підготовлено на заміну Методичним 

рекомендаціям від 02.04.2021 № 5 «Щодо застосування окремих положень 

Закону України «Про запобігання корупції» стосовно запобігання та 

врегулювання конфлікту інтересів, дотримання обмежень щодо запобігання 

корупції», враховуючи зміни у законодавстві у сфері запобігання корупції. 

https://wiki.nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2021/04/Rozyasnennya-KI.pdf
https://wiki.nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2021/04/Rozyasnennya-KI.pdf
https://wiki.nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2021/04/Rozyasnennya-KI.pdf
https://wiki.nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2021/04/Rozyasnennya-KI.pdf
https://wiki.nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2021/04/Rozyasnennya-KI.pdf
https://wiki.nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2021/04/Rozyasnennya-KI.pdf


   

РЕЗУЛЬТАТИ МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ, ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЗНАНЬ, 

РОЗЯСНЮВАЛЬНОЇ ТА КОНСУЛЬТАЦІЙНОЇ РОБОТИ З 

ПРАЦІВНИКАМИ ТА СТУДЕНТАМИ УМАНСЬКОГО НУС 

 

 
 

Ще одним пріоритетним напрямом роботи уповноваженого з 

антикорупційної діяльності на шляху до виявлення та припинення порушень 

вимог антикорупційного законодавства є оперативне реагування на виявлені 

факти можливих корупційних правопорушень та інших неправомірних дій, 

допущених працівниками чи учасниками освітнього процесу УНУС. Одним із 

інструментів у боротьбі з корупційними проявами та зловживаннями 

працівників під час виконання ними своїх посадових обов’язків є електронна 

адреса «Скриньки довіри», яка розміщена на головній сторінці офіційного веб- 

сайту Уманського національного університету садівництва та являється 

інформаційним банером із формою для надання повідомлень викривачами 

(зокрема й анонімних) стосовно відомих їм фактів корупції. 

Поряд з цим, на постійній основі забезпечується поширення на 



   

офіційному веб-сайті УНУС інформації про основні зміни в 

антикорупційному законодавстві та практику його застосування, а саме статті 

та документи роз’яснювального характеру з найбільш актуальних питань. 

На офіційному веб-сайті УНУС розміщено Інформаційний чат-бот, який 

реалізований Національним агентством у співпраці з Асоціацією 

юридичних клінік України за підтримки Антикорупційної ініціативи 

Європейського Союзу (EUACI) та передбачає функціонал не лише для 

майбутніх студентів, а й для антикорупційних уповноважених. Віртуальний 

помічник став у нагоді завдяки своїй можливості швидко знаходити 

детальний опис і заходи впливу на мінімізацію корупційних ризиків, що 

стосуються вступу абітурієнтів, а також спроможності скористатися опцією 

онлайн-консультування з Національним агентством у разі виникнення 

додаткових запитань. Підготовлена коротка візуалізована інструкція для 

більш детальнішого ознайомлення з функціоналом, а саме: як почати 

користуватись ботом; яка користь від системи; які важливі функції чат-боту; 

чому такі матеріали необхідно поширювати серед учасників вступної 

кампанії. 

Відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 06.09.2022 

№ 1/102866-22 про участь у публічному онлайн заході за результатами 

вступної кампанії 2022 року представники УНУС взяли участь у публічному 

заході, що був організований Національним агентством з питань запобігання 

корупції, на тему: «Вступна кампанія 2022: ефективність роботи 

уповноважених ЗВО», який відбувся 12 вересня 2022 року, форма проведення 

– онлайн на платформі ZOOM та у прямій трансляції на Youtube-каналі 

НАЗК. Захід мав на меті завершити результати пілотного проєкту щодо 

аналізу корупційних ризиків вступної кампанії 2022, зокрема обговорення 

викликів і досягнень, особливостей реалізації та запровадження 

рекомендованих Національним агентством заходів впливу на корупційні 

ризики, а також визначити та поширити вдалі практики роботи 

уповноважених закладів вищої освіти під час вступної кампанії. Окремо 

забезпечено підключення першокурсників та студентів старших курсів до 

прямої трансляції просвітньої лекції із роз’яснення стандартів доброчесності 



   

в закладі освіти. 

Набув поширення освітній онлайн-курс «YOUніверситет», який 

допомагає студентам розібратися у власних правах та навчитися ефективно їх 

відстоювати; дізнаватися, як у законний спосіб можна сприяти зниженню 

корупційних проявів у країні та розвинути нульову толерантність до будь-

яких проявів корупції й недоброчесності. 

Водночас онлайн-курс допомагає розібратися із тим, що таке 

студентське самоврядування та як у повній мірі використовувати його всі 

можливості, щоб зробити своє студентство яскравим і комфортним. 

Програма навчання складається з:  

І Модуля: «Я студент: що дає цей статус», який включає такі питання: 

можна & треба: права та обов’язки студента; університет і місце 

доброчесності в ньому; плагіат та академічна культура: говоримо про 

актуальне; корупційні ризики у ЗВО: яку стратегію обрати студенту.  

ІІ Модуля: «Студентське самоврядування: що це, навіщо, як 

потрапити», до якого включено питання: основне про ОСС — те, що має 

знати кожен; поговоримо про вибори до ОСС; фінансування ОСС; 

студентське самоврядування та управління проєктами; хочемо — можемо: як 

ОСС впливають на якість освіти. 

Пройти відповідний курс можна у будь-який зручний час з будь-якого 

гаджета з доступом до інтернету. Після успішного завершення навчання 

студенти отримують сертифікат. 

Відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 20.09.2022 

№ 1/10976-22 про надання роз’яснень, та листа Національного агентства з 

питань запобігання корупції від 20.05.2022 № 33-02/12333-22 про 

колаборацію, у забезпеченні основ національної безпеки в умовах військової 

агресії російської федерації проти України важливу роль відіграє ефективне 

запобігання та протидія колабораційній діяльності, кримінальну 

відповідальність за здійснення якої передбачено Законом України від 

03.03.2022 № 2108-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо встановлення кримінальної відповідальності за колабораційну 

діяльність». Листом від 29.04.2022 № 33-02/10986-22 Національне агентство з 



   

питань запобігання корупції поінформувало про необхідність зосередити 

зусилля уповноважених осіб з питань запобігання та виявлення корупції в 

межах реалізації покладених на них основних завдань в напрямку виявлення 

колаборантів та фактів їх колабораційної діяльності. З метою сприяння такій 

діяльності Національне агентство розробило Методичні рекомендації щодо 

роботи з виявлення фактів колабораційної діяльності, які були використані та 

застосовувались уповноваженою особою УНУС в напрямку виявлення 

колаборантів та фактів їх колабораційної діяльності. За результатами роботи, 

інформації про факти колабораційної діяльності в УНУС не  виявлено.  

Робота уповноваженого в УНУС — це передусім запобігання 

корупційних проявів. В Уманському національному університеті садівництва 

організовано систематичне навчання працівників УНУС. Це зокрема онлайн-

навчання та практичні заняття з питань запобігання корупції: конфлікт 

інтересів, декларування. Для студентства важливим є елемент просвітницької 

роботи: знайомство з провідними ідеями та напрямками, національними та 

міжнародними антикорупційними принципами і стандартами. Це є 

інструментом формування нульової толерантності до корупції в будь-яких її 

проявах. Студенти ж більше полюбляють нестандартні форми навчання, це і 

круглі столи, семінари, гуртки із дослідження антикорупційних практик. 

09 грудня 2022 року, у багатьох країнах світу проходять зустрічі, 

конференції, семінари та інші заходи приурочені до Міжнародного дня 

боротьби з корупцією. В УНУС, також, був проведений круглий стіл на тему: 

«Формування обізнаності з антикорупційного законодавства». 

В обговоренні питань круглого столу, який відбувся в онлайн-форматі, 

взяли участь науково-педагогічні працівники та студенти УНУС. 

Метою проведення заходу було об’єднання зусиль науковців і практиків у 

розв’язанні теоретичних та практичних проблем запобігання та протидії 

корупції, а також вироблення рекомендацій щодо вдосконалення чинного 

законодавства України і практики його застосування у сфері боротьби з 

корупцією. 

У межах заходу відбулось обговорення проблемних питань формування 

та розвитку ефективного інструментарію та інституційних механізмів 



   

запобігання та боротьби з корупційними практиками; новацій законодавства і 

правозастосовчої практики щодо заходів протидії корупції, спірних питань, що 

виникають під час виявлення корупційних ризиків, застосування 

антикорупційного інструментарію, у тому числі судових процедур; основних 

досягнень і викликів для антикорупційної реформи в Україні, інструментів для 

антикорупційних розслідувань; напрямів консолідації громадськості та 

правничої спільноти для вироблення правових позицій з найбільш 

неоднозначних правових питань запобігання та протидії корупції. 

Основним пріоритетом в запобіганні корупційним проявам є  

організація взаємодії уповноваженого з керівництвом УНУС та підтримка 

адміністрації. Завдяки сприянню керівництва відбулися зміни та 

налагодження внутрішніх процесів так, щоб попереджувати корупційні 

ризики в роботі університету.  

Запобігання корупції вимагає кропіткої праці для виявлення ризиків та 

стратегічного планування дій щодо їх мінімізації. Для цього в університеті 

організовано роботу Комісії з оцінки корупційних ризиків, яка працює над 

виявленням ризиків та розробкою ефективних заходів для їх недопущення в 

діяльності університету. Адже наша репутація прямо пов’язана з нашим 

рейтингом серед молоді. Безумовно, це впливає на попит, на наші освітні 

послуги. Крім того, ми намагаємося створити середовище яке допоможе 

нашим студентам бути небайдужими та добропорядними людьми з 

сформованим розумінням доброчесності. 

Спостерігається, як у студентів змінилось ставлення до освітнього 

процесу, його якості. Студенти стали більш відкритими, йдуть на контакт для 

досягнення спільного результату — підвищення якості викладання. В умовах 

дистанційної роботи та навчання повідомлення про випадки зловживань 

відсутні. Війна зруйнувала наші плани, але не зруйнувала бажання  жити,                                  

навчатися та змінюватися. Тому антикорупційна робота в Уманському                               

національному університеті садівництва продовжується. 
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